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Ma.gr yar fink
a közös hadseregben.

A honvédelmi miniszter felhívása.
A honvédelmi miniszter írást 

küldött a törvényhatóságoknak, 
Hajdumegye és Debrecen közön­
ségének is, olyan rendeletet, mely­
nek hazafias a célzata. Voltakép­
pen a magyar ifjakhoz szól a fel­
hívás és intenciója az, hogy a 
császári és királyi hadseregbe 
minél nagyobb számmal vonják 
be a magyar elemet. Meghagyja a 
miniszter, hogy e felhívást minél 
szélesebb körben terjeszszék, hogy 
ne legyen meddő a nemzeti tö­
rekvés.

Immár mégis komolyan fog­
lalkoznak azzal a tervvel, hogy 
visszahelyezzék az idegenben levő 
tiszteket s megfelelő számú és 
arányú uj tisztek képzésével lehe­
tővé tegyék a magyar nyelv érvé- ! 
nyesüíését a hadseregben.

Elvégre, ha összes jogos kö­
veteléseinket. miknek előbb-utóbb 
úgyis testet kell ölteni, most nem 
is érhettük el, egyelőre módunk­
ban lesz társadalmi utón előkészí­
teni a közös hadsereg magyar szel­
lemű reformját. Önálló vámterüle-

tunk meg nincs, az osztrák ipar­
cikkek elözönlik országunkat, a 
társadalomnak kellene ezen segí­
teni a honi ipar pártolásával. Nem­
zeti hadseregünk sincs, a magyar 
követelések még nem érvényesül­
nek ; ebben a tekintetben is a tár­
sadalom feladata lehet, hogy a 
fiaink bevigyék a kétfejű sasos 
kaszárnyákba a magyar érzést, a 
magyar gondolkodást, a magyar 
szellemet. így kell előkészítenünk 
a jövőt.

A honvédelmi miniszter felhí­
vása a következőleg szól :

Mindnyájunk hő óhaját képezi, 
hogy a magyar katonák magyar 
tisztek által képeztessenek ki s 
azok által vezettessenek a harcba.

Ezen hő óhajtás most teljesül­
het, mert a közös hadsereg nevelő­
intézetekbe a magyar honos ifjak­
nak annyi hely van biztosítva, a 
mennyi a magyar csapatoknak 
magyar tisztekkel való ellátására 
szükséges; a nagyszámú állami ala­
pítványi helyek pedig a szegényebb 
sorsú ifjak számára is megnyitják 
a katonai intézeteket.

JJe hogy tényleg meglegyen a 
kellő számú magyar tiszt a közös 
hadseregben, ahoz a társadalom­

nak s különösen a magyar ifjú­
ságnak támogatása is szükséges 

Hozzátok fordulok teha? ma­
gyar ifjak ! Lépjetek rá ezen támis 
útra, melyet számotokra építettünk 
hogy a közös hadserec tiszti ka­
rába^ bejuthassatok, foglaljátok el 
a szamotokra fenntartott nedveket 
vigyétek be a hadseregbe ma01 var 
hazafiságotokat — nem ellenzf azt 
senki — egyesítsétek azt a magyar 
nemzet hagyományos király és 
Dinasztia hűsegével s legyetek hőn 
szeretett hazánknak és a monar- 
kiának erős védői s koronás kirá­
lyunknak hii katonái.

E felhívással-egyidejűleg meg­
küldte Hajdumegye alispánjának'a 
honvédelmi miniszter, a közös had­
sereg neyelő intézeteiben magyar 
hűk részére fenntartott néi?vszáz- 
tizenhárom helyre szóló pályázati 
hirdetményt. Ez év október havá­
ban^ betöltik a következő helyeket: 
a bécsújhelyi Terézia katonai aka­
démiában 181, a katonai reálisko­
lán 116, a katonai alreáliskolában 

11b, nagyobbrészt ingyenes és ked­
vezményes helyeket." A majd'két 
évig tartó obstrukeiónak ez az első 
gyümölcse. Nem sok, legalább ezt 
is ki keli használnunk.

A feleség.
Irta : Kincs István.

Mikor Szobi Lóránt a korcsmából ki­
fordult az utcára, elsőbben kereste a hold­
világot, _ de nem találta; utána kereste a 
gyalogjárót, hanem azt se találta.

. — Szakasztott mintha be volnék
csípve, morogta méltóságos csöndességgel 
és körülhordozta tekintetét, ha ugyan lett 
volna min körülhordoznia.

Sötét éjszaka környékezte mindenfelől. 
0301.1 tóval kellett volna keresni még a csil 
tagot is.
T ~7 Cudar ez a világ — tört ki Szobi 
"“™ntbol a méltatlankodás és nem moz­
dult tapodtat is a helyéből.

Minek is mozdult volna? Hogy talán 
fflegtal íja, a mit nem keresett —■ az utszéii 
árkot? Abból hát nem eszik senki. Becsipett. 
áz igaz, hanem az eszét nem itta meg; már 
pedig részeg ember, kinek az esze még 
nelyen van, az minden, csak nem részeg 
ember.

Hanem különös 1 a mint ott állott az 
utca közepén, a mint a szellő lágyan végig- 
símcgatta pírban égő arcát, mégis az eszét 
kezdte^ hibáztatni.

Visszagondolt minden szamárságaira, 
a ™it életében elkövetett s a legcslegna- 
Jíyobb bolondsága jutott eszébe, hogy eddig 
meS nem házasodott.

Befőzésre (compoh) kitünően alkalmas

Cseresznye- és fa-
ol'ványok éntexces meg r »lédről.

Hej! ha ő neki felesége volna. Bizony 
no, akkor most nem állna itt az ut köze­
pén. Mert először bizonyos, hogy nem ment 
volna <-1 e-te hazulról. Az asszonyt csak 
nem 1 agyta volna egyed 1!

De t gyük föl, hogy elment volna. 
Házas em jeniek is csak van jussa egy-két 
pohár italhoz úgy néha napján. Azért te­
remtette az Úristen. Szóval elment volna, 
hanem akkor nyugodtan lehetne a haza­
menetele felől. A felesége érte jött volna, 
biztatta, noszolta volna.

— Gyere fiam, ideje már hazajönnöd, 
az az utolsó féliter még meg is talál ártani. 
Gyere, lelkem, látod így.

Azzal belekapaszkodott volna a karjába 
mint az urak, mikor a kisasszonyokat táncra 
viszik, no és. ..hogy hazamentek volna, az 
már magától értetődik.

Oh, a feleséget ilyenkor aranynyal se 
lehet megfizetni. Bizony, nagy szamárságot 
követett el annak idején, hogy meg nem 
házasodott. Most fittyet hányna a holdvilág­
nak, keresné. .dehogy keresné a gyalog­
járót, mikor egyszer gondos szerető lélek, 
az anyjuk vezetné. Oh! Oh! Oh!

Valami sötét árny cammogott el mel­
lette abban a pillanatban.

— Hahó 1 — kiáltott rá Szobi Lóránt, 
csak úgy gondolomfurmán — minden jó 
lélek dicséri az urat 1

— Maga az, Lóránt bácsi ? — szólalt

URGYÁRY LÁSZLÓ nr 
gyümölcsfa Istókjától.

meg az árnyék — no de ilyet 1 Ki hitta 
volna! Szerencsés jó reggelt kívánok!

— Jó estét, te süvő ? Vagy nem látod 
a vastag éjszakát? Olyan, mintha fekete 
bivaJ> bőrbe vmrtiík volníi ezt <iz e°"ész vi- 
bigot. Hanem hát persze, Marci, te baktev 
7aSy) neked az éjszaka r. nagyvilágod, ott 
is megtalálod az utat, hol más ember a 
baglyot hijja segítségül. Add ide Marci, 
a karodat. így ni. Most elmegyünk haza.

Lóránt bácsi circ, mert tetszik 
látni, ott árok van.

_ — Látom, fiain Marci, látom. Azért
hat erre.

— De arra meg a másik árok van. 
Nem latja?

— Hát azt hiszed, hogy ut kap aró 
vagyok, a miért folyvást az árkon jár az 
eszem ? Hal-od-o Marci, to nagyon furcsa 
ember le.tél ... te ... te be vagy csípve.'

A baktemek elállóit a, =szome-szája 
erre a vakmerő szóra. Szobi Lóránt ki 
nem találja meg két ló között a sze’kér- 
rudjat két árok között az egyenes ut-it, 
az meri ö ;á fogni, hogy be van rúgva.

Hanem a rá fogas meg csak hagyjon, 
mert azt no tessék elfelejteni, hogy ő hiva­
talos személyiség s benne Szobi Lóránt 
nem az embert, hanem a bakteri sértette 
meg. Hiszen ha a bakter cliszsza az eszét, 
bj vigyáz akkor a hosszú éjszakán keresz­
tül ötszáz és egy néhány jelek testi-lelki 
javai felett?

Kapha'ók ma szombaton a meg­
bízottjától Debreczen Hatvan- 
uteza *égén lévfe gyümölcsfa- 
piaczon.
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£i keleti hahóra,
— - Túrirali tudósítások. —

Pert-Arthur ostroma.
Berlin, március’28.

fSaját tudósítónktól.) A TTelt Am 
Montag londoni külön tudósítója táviratozza 
Tokióból érkezett magánjelenések alapján, 
hogy Togo admirális el van tökélve Port- 
Arthur be vételére, a mi előreláthatólag május 
második telében fog bekövetkezni. A japán 
tengeri C;s szárazföldi haderő tengeri és szá- 
Tazföldi haditerve véglegesen meg van 
állapítva és váratlan nagy meglepetéseket 
készít clft-

A 1 mdoni tudósító jelenti tovább.
A kínai kormány az európai udvarok­

nál kifogást emelt Oroszország túlkapásai 
ellen, a ni elvek lehetetlenné teszik Kínának, 
hogy semlegességét megóvja.

Egyelőre nem számítanak arra, hogy 
Mandzsuiba határán kina területen japán 
csapatok jognak partra szállani, de a közel 
jövőben i lines kizárva ennek lehetősége.

Koron fővárosa felé gyorsan vonulnak 
előre a japán csapatok az oroszok pedig 
Észak-Kő teában eieséget rekvirálnak.

Port-Arthur, március 28.
Alex'; jev helytartónak Mukdenból e hó 

27-iki kelettel Miklós cárhoz küldött táv­
irata megerősíti a japánoknak Port-Arthurra 
tegnap intézett gyújtó-támadásáról jelentett 
részleteket.

etranoia készülődések,
í, Paris, március 28.

(Saját; tudósítónktól.) Az Action közli, 
Ttogy a francia vezérkar térkép-intézetiben 
tömegesen készítik Korea és Mandzsúria 
katonai térképeit, a melyeknek tervezője 
Frésar őrnagy. Az orosz tisztek kizárólag 
■csak ezeket a térképeket használják, mert 
■más nincs. Az Action szerint Franciaország 
semlegessége ezáltal kétségessé vált.

Japán erődítések.
London, március 28.

(Saját tudósítónktól.) Tokióból érkezett 
.magánjelentések hozzák hírül, hogy a Ja- 
fpánok Andsunál 13 erődítményt építenek, 
a melyből 7 már elkészült. A japánok meg-

akarják lepni Vladivosztok helyőrségét, 
mert annak legnagyobb része a Tumen- 
folyóhoz vonult az "ottani csapatok meg- 

' erősítésére.
Ito márki küldetése.

' Szöul, március 28.
Ito márki ma utazott el innen. Láto­

gatásának az volt az eredménye, hogy a 
koreaiakat megnyugtatta és megkezdte a 
japán befolyásnak; az ország igazgatására 
való terjesztését. Ito állandóan a mellett 
volt, hogy a hadsereget ne szaporítsák és 
azt tanácsolta, hogy a reformintézkedése­
ket fokozatosan hajtsák végre. Javaslatait 
kétségkívül elfogadták, mert Korea Ito lá­
togatását egy küldöttség kiküldésével akarja 
viszonozni, a melynek tagjai még nincse­
nek meghatározva.

Ostromállapot Niucsvangban.
Tiencin, március 28.

! Az oroszok ma Niucsvangban kihir- 
! dették az ostromállapotot.

ISgirlsáa és iskola.
Bgyházgasdasági ülés. A debreceni 

ey. ref. egyház gazdasági-bizottsága már­
cius hó 3Ö-án, délután 3 órakor az egvház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak : Folyó 
ügyek.

Lemondás. Somossjr Béla hajdúbö­
szörményi polgármester tegnap bejelentette 
Kiss Áron püspöknek, hogy a hajdúböször­
ményi főgimnázium igazgatótanácsának el­
nöki tisztéről lemondott.

A irÁROSHÁZÁR-ÓI,.
Városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

A tegnapi három órára hirdetett városi 
közgyűlést kevéssel négy óra előtt nyitotta 
meg a főispán. Üdvözlő szavai után mind­
járt a statisztikai adatokat felölelő polgár- 
mesteri jelentést olvasták fel, a "melyet 
észrevétel nélkül vett tudomásul a köz­
gyűlés.

Pomahidy főispán jelentést tett arról, 
hogy a rom. kath. egyházbizottság az árva­

ház és szegényház építésére vonatkozó ké­
relmét visszavette s ez a tárgy a sorozat­
ból töröltetett.

A pétsdő.
Jött egy érdekes tétel: az 1904. évi 

költségelőirányzat miniszteri jóváhagyása. 
Kegyelmes Tisza István jóváhagyta, hogy 
Debrecen lakosságát 32 százslékos pótadó 
terhelje.

Hogy mit mondott még a kegyelmes 
ur, a közgyűlésen hallani sem lehetett. Mi­
kor magos leiratát, gyönge hangon felol­
vasták, olyan beszélgetés, zugás volt a te­
remben, hogy a kegyelmes vélemény leg­
nagyobb részét hallani se lehetett. A köz­
gyűlés egyetlen tagjának se jutott eszébe, 
hogy szót emeljen és követelje, hogy az 
ilyen közérdekű kérdések ne a közgyűlés 
figyelmetlensége, zaja, lármájában túladja­
nak el, hanem megelőzőleg a nyilvánosság 
a közjó és a közönség önzetlen szolgálatá­
ban álló lapoknak adassanak ki. Felesleges 
talán magyaráznunk is, hogy erre különö­
sen azért lenne szükség, hogy a közönség 
cs a bizottsági tagok figyelmét a sajtó fel­
hívja ét mikor a szóban forgó ügyre kerül 
a sor, ne zúgjon cs figyelmetlenkedjék a 
közgyűlés, hanem lelkesen bírálja el a köz­
jó, a közönség, a város jóléte érdekében.

Tilos a korcsnsázás.
A tanács szabályrendeletet alkotott 

arra, hogy a 15 éven aluli gyermekek nyil­
vános helyen nem jelenhetnek meg. A 
miniszter ezt a szabályrendeletet jóváhagyta. 
A jóváhagyást s közgyűlés örvendetesen 
vette tudomásul.

A lóavató bizottság.
A honvédelmi miniszter leirata alap­

ján a lóavató bizottság megalakítása kö­
vetkezett. Az első bizottságba Hutflész 
Kázmér elnökül, Király Gyula intézőül, dr. 
Boldizsár Kálmán pótintézőül választat­
tak be.

A másik bizottságba Rickl Antal el­
nök, dr. Tóth Mihály intéző és Szentpétery 
Ferenc pótintézőnek választattak be.

A bérkocsik szaporítása.
V ida István és társai öt cgyfogatu 

bérkocsi iparengedély engedélyezéseért fo­
lyamodtak. A tanács ezt a kérelmet eluta­
sította, sőt a közgyűlés, a hová Vida István

És annak dacára úgy bánni vele? Az 
csúnyaság .. . alávalósáp.

— Ereszszen — mondta bosszúsan, 
mint az egyszeri katona, a ki törököt fogott 
és nem birí tőle szabadulni.

— Megbolondultál, Marci ? — kapasz­
kodott Szobi Lóránt még jobban az embe­
rei e — nem megmondtam, hogy együtt 
megyünk haza ?

— Azaz, hogy kend nekem mást is
mondott.

— Mást? Én — időközben megin­
dultak.

No igenis. Azt mondta, hogy boros
vagyok.

— No és?
•— Azt kikérem magamnak.
— Bolond, Marci, te, hát az olyan 

nagy baj volna ? Olyan dolog az, a melyik 
megesketik minden becsületes emberen. 
Mert. . . mert tegyük föl, hogy te öntöttéi 
volna fel a garatra.

— De azt nem lehet föltenni — dü- 
kösködött a bakter.

— Megesz a méreg — rázta fejét 
Szobi Lóránt — Marci, ha azt nem aka­
rod, hogy itt hagyjalak, hát hadd beszél­
jem ki magamat. Azt mondtam, érted, 
csak azt mondtam, hogy teszem példának 
okáért, te ittál volna meg három litert. Ak­
kor most én vezetnélek haza.

— Szépen járnánk akkor — tőrt ki 
^gúnyosan a bakter.

— Hát talán a feleséged vezetne haza ?
— A feleségem ?
— No igenis. Hiszen vau feleséged.
— Van, persze, hogy van,
— És mit gondolsz, az csak megke­

resett volna ?
— Akkor kend nem ismeri az én 

feleségemet.
- - Ugyan ? Hát nem ment volna 

utánad ?
— Azt a bolondot nem tette volnaI
— Furcsa! Én azt hittem, a jó feleség 

utána megy az urának, szépen haza vezeti, 
otthon szeretettel lefekteti.

— Lefekteti, le, hanem előbb isten­
nyilával béleli a szalmazsákot. Hej! Lóránt 
bácsi, kelmed nem házasodott, nem is 
ismeri, milyen az asszony. Ha most úgy 
felesége volna, akkor én kelmed helyében 
haza se mennék, nyugalmas pere kevés, 
de annyit se szunditana reggelig: az asz- 
szony egyfolytában veszekednék. Hanem 
így persze se ökrének, se szamarának 
nincs kifogása az ellen, hogy a gazda mit 
csinál.

Csönd állott be. A két ember lassú 
tempóban tipródott az ut középén. A bak­
ter kibeszélte magát. Szobi Lóránt meg 
azon rágódott, mit kísérő pajtása neki most 
föltálalt.

így azután szépecskén haza is értek.
— Marci — szólalt meg Szobi Lóránt, 

mikor a bakter elvált tőle — senkinek se

kösd az orrára, amit mi most együtt elvé­
geztünk. Nesze itt egy liter borra való.

A bakter _ alázatosan megköszönte az 
ajándékot. így is ritkán vagyon benne része. 
Azután elváltak.

Szobi Lóránt pedig nagy ügygyei-baj- 
jal bevergődött a szobájába, Meggyujfotta a 
lámpást s valóságos önérzettel kezdett el 
sétálgatni föl s alá.

Csöndesség lakozott a szobában, csön­
desség a faluban. A lámpa fölött egy szu- 
nyug sirdogált: annak a nesze hallatszott 
mindössze.

__ Szobi Lórántnak pedig az jutott eszébe, 
ha 6 neki felesége volna, milyen keseredett 
csatát kellene most vívnia az asszonynyal.

— Mégis csak bolond szerencsém van 
— gondolta magába, — hogy mindezideig 
meg nem házasodtam.

Utána pedig megint sétált. Sétaközben 
majdnem lecsukódtak a pillái, hanem az 
esze ébren volt, sok okos és bolond gondo­
lat kdrgetődzött az agyában, végesvégül 
pedig jónak látta lefeküdni.

Levetkőzött, a lámpát elfujta, keresztet 
vetett magára, de mielőtt még belekezdett 
volna a Miatyánka, szinte önkénytelen ki­
tört belőle a fohászkodás:

— Hej 1 Ha nekem feleségem volna, 
akkor talán én is bőcsületesebb ember 
volnék.

TAVASZI ÚJDONSÁGOK BT m , , .Testvéreknél Tisza.-palota-

9EBBBCZBNI UJSÄO. 29.1904. március



IW4. marcins 29.

és társai a tanács elutasító végzését me»- 
felebbezték, jóvá is hagyta a tanács hatá­
rozatát.

Vida István és társai ebben nem nj-u- 
godtak bele, felebbeztek a miniszterhez, a 
ki leiratában elrendelte az iparengedélyek 
kiadását. A városi tanács azonban a debre­
ceni bérkocsis ipar megrontását látja e ha­
tározatban és a közgyűlés előtt újabb elő­
terjesztéssel élt, melyben arra kérte a mi­
nisztert, hogy a helyi viszonyokkal ismerős 
törvényhatóság véleményét ne mellőzze s 
respektálja azt a jogot is, a mely a bérko­
csik számának meghatározásánál, szabály­
rendeleti alapon a tanácsot s felettes ható­
ságát, a közgyűlést illetti.

Br. Bürger Péter védelmére kel a bér­
kocsi engedélyért folyamodóknak. Szüksé­
ges, hogy több bérkocsi legyen, mert a 
kis vasút korlátolt helyen bonyolítja le a 
forgalmat. Ajánlja, hogy ezeniul csak is 
olyan ember kapjon bérkocsi engedélyt, a 
ki maga ül a bakra és nem pedig csavar­
gót ültet oda.

■Juhász Ignác az újabb bérkocsi enge­
délyekért fojamodó polgárok védelmére kel. 
Köteles tisztelettel fogadja a miniszter 
jc.rálát es csodálkozik azon, hogy ilyen 
dolgot olyan óriási zajjal tárgyaltat a 
városi tanács. Hogy Debrecenben kevés a 
bérkocsi bizonyltja, hogy egy-egy ilyen 
engedélyt ezer forintért adnak el a bérkocsi 
engedélyijei bírók.

Dr. h óla János indítványozza, hogy a 
miniszter' leiratot vegyék tudomásul 

: Miki
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Dr. Balkányi Miklós azt ajánlja, hogy 

azt
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a kinek már volt bérkocsi engedélye s azt 
elad la. Mert nem volna igazságos dolo" 
hogy azokért emelje a hatóság a bérkocsik 
számát, a kik üzletet csinálnak az e igedé- 
1}ek (ludasából.

Keletkezett erre nagy vihar, zugás, 
fi lárma, a míg végre Vecsey Imre 
főjegyző állott lel és azt javasolta, hogy a 
közgyűlés hagyja jóvá a tanács javaslatát 
es egyúttal -ózza meg a tanácsot, dolgozzon 
ki aj szabályrendeletet a bérkocs k sz má­
nak szaporítására, indítson vizsgálatot, h ;g 
kik élne* és éltek, vis-za az engedélyekkel 
s azok manipulációjának megtorlásáról se 
ieledkezzék meg.

A közgyűlés többsége a tanácsi javas­
latot fogadta el.

Az egyetemmé fejlesztés.
A tiszántúli ev. ref. egyházkerület a 

aebreeeni főiskolának egyetemmé fejlesztése 
céljából kéri, hogy a város az általa már 
megszavazott összegből a két bölcsészeti 
tanszék felállításának költségeit, illetve 200 
ezer koronát, vagy annak évenkénti kama­
tait adja ki.

A taná s javasolja, hogy a jelzett 
célra a jövő évtől kezdve a 200 ezer korona 
kamatai évenként kiadassanak, bogy a 
joiskolában a bölcsészeti tanszék felállítható 
tegyen. A közgyűlés egyhangúlag elfo­
gadni a tanácsi javaslatot.

Választások.
, ...A főügyészi, gyámpénztári állások 
Betöltésének ügyére került a sor. Választás 
elüt;, a kandidáló bizottságba a közgyűlés 
részéről Kiss Albert, dr. Kenézy Gyula és 
Mákonyi Samu választattak be. A főispán 
am iga részéről dr. Kola János, Dobiecki 
öaedor és Zádor Lajos bizottsági tagokat 
nevezte ki. ”

A bizottság visszavonulása után a 
iöispan kijelentette, hogy a kandidáló 
Bizottság a főügyészi állásra pályázók közül 
r- M*gosa Györgyöt és dr. Varga Bajost

jelölte. Miután szavazást kértek, a főispán
a eltt0 S- ^‘bizottság előtt szavaztak
a bizottság tagjai. Az eredmény a követ- 
V„Zrö„; Drf Magoss György kapott 107, dr. 
Varga Lajos 57 szavazatot. Dr. Fejér 
l erenc, dr. Irinyi István és dr. Dóczy Emil 

sza.vazat?t kaptak. Debrecen város 
tisztifoügyészé dr. Magoss György lett 

A tisztifőügyészi állás betöltésével meg- 
u esedett az alügyészi állás. A kandidáló 
bizottság visszavonult s hosszas tanácskozás 
után a következőket jelölte: dr. Irinyi 
István, dr -Doczy Emil, dr. Fejér Ferencz. 
A szavazás elrendeltetvén, eredménye a 
Következő: dr. Doczy Emil kapott 77 sza­
vazatot, dr Fejer Ferencz öl szavazatot és 
dr Irinyi István 38 szavazatot. E szerint
EmfuetT Vai'°S alügrésze dr- DÓCZJ

A gyámpénztárnoki állást közfelkiáltás­
sal egyhangúlag töltötték be. A kandidáló 
bizottság aítal jelölt Komáromy Antal. 
Illés , gyula és Molcsányi János közűi 
Komáromy Antalt választották meg.

A Komáromi Antal megválasztásával 
házipénztári ellenőri állásra 

kozlelkialtassal Sipos Györgyöt választót 
tak meg-

A Sípos György megválasztásával 
megüresedett számtiszti állásra há om jelölt 
közül szavazással választottak. Nagy 'Sán­
dor oO, Haty Jenő 42, G. Nagy Jenő 38 
szavazatot kapott.

Uj bizottság.
, . Azután a vízszolgáltatás! és csatorná­

zási szabályzat kidolgozására kiküldött bi 
zottsagot választották meg, a melynek tagjai ; 
i.lnok: Domahidy Elemér, aleln'ök: Kovács 
József jegyző: Debreceni .Jenő. Tagok: 
Gróf Degenfeld József, S.monffy Imre, Már­
ton Imre, dr. Fejér Ferencz.

Gyors egymásutánban.

Halál az orvosság u'/;án.
Méreg vagy szélhüdé: i ?

Saját tudósítónktól.
Rejtélyes halálesetet jegyei; fel ma a 

rendőrség krónikája Budapesten.
A budaörsi-ut 1403. szám alatt latit- 

Csepregi Pál villamos vasúti kalauz a M 
néhány nap előtt megbetegedett. \ orvos
tegnap délután meglátogatta s orvosságot 
irt neki. Csepregi felesége ma mego-el meg­
vette az orvosságot egy környékbeli pati­
kában s a beteg bevette. p

. .A1!§'. hogy az orvosság lecsuszott Csen- 
t!SLt0rtka?’, a nZ?Sény ember nagy jajga­
tásban tort ki. Pokoikinokat érzett a o-yom 
raban. A beleiben mintha parazsak izzani-- 
nak s a szörnyű kíntól kiesett az árvából
jajgattad angjÖUat0rkán- csS ezi

. Égek belül, égek! X énem v-m * 
Oltsátok el a tüzet 1 gem vdn !

,5?cpre1gi felcs?Fre vizet, tejet öntött a 
vergődő ember szájába. Nem használt sem- 
mh. Csepregi Pál alg egy negyedóráin- tarló 
kínlódás után meghalt. = Ia 0
.. . A rendőrséget az esetről azonnal értc- 

sitettek. Csepregi felesége azt vallotta, lio- 
férjét valószínű eg az orvosság «Ite meg °A 
endőrseg ennelgva megieditottu ez ügyben

maV1felÖják:SePregÍ ^ h°,ttes^ még

.. A gyógyszertár s az orvosság készítő 
:enek nevei még nem sikerült megtudni a 
rendőrségtől. •u-feiuam a

Ezután gyors egymásutánban elhatá- 
roztak, hogy a szegényházat a csendes 
örültek reszere 38 ezer korona költséggel 
kibővítik. Elhatározták, hogy a 320,000 
kiróna függő kölcsönt egy évre meghos 
szabbitj ik. A király, II. Rák -ezy Ferencz 
es Kossuih arcképének megfestésére 15 ezer 
koronát megszavaztak. Tudomásul vették 
hogy a Steiner Jakab elleni fegyelmi ügv 
yvget ért. A csurgói Csokonai szoborra 
oOJ koronát megszavaztak.

A város 1200 koronával belép a ma­
gyar szőlősgazdák egyesületébe alapitó 
tagul, Gönczy Endre árvaszéki irodatisztet 
nyugdíjazták.

A közgyűlés ezzel véget ért.

A város segélyezései. A városi 
tanács mai ülésén a bécsi magyar dalkör­
nek, a várad! és a zsombolyai lutheránus 
tempi.mok építési céljaira Í0-10 koronát 
adom nyozott.

.■p.os^a a Kalapon. A Halápon lakó 
kaszáló birtokosok és más lakosok tömeges 
aláírással egy kérvényt adtak be a város­
hoz, hogy miután ott 600—700 ember lakik, 
postahivatalt szeretnének felállittatni a ha- 
hipi vasúti megállónál. E tárgyban kérvényt 
adtak be a. kereskedelmi miniszterhez s a 
várost e kérvény jóindulatú felterjesztésére 
kérik. Nagyon méltányos a kérelmezők 
óhajtása s hisszük, hogy az rövid időn tel­
jesítve is lesz.

A szegényházi tollfosztás jöve­
delme. A városi szegényház gondnoka ma 
terjesztette be jelentését a szegényházban a 
I?u**Xitvbcn T^Szett tollfosztás jövedelméről.
A tollfosztás jövedelme 93 korom volt, 
melyből 31 korona jutott a szegényeknek.
A ientmavadt 62 koronát a szegényalaphoz 
csatolták.

színház.

A bájital.
I Balkányi Emil és B. B<Sdi Ella 3 felvo. 
nasos népszínművé, melyet tegnan este 

mutattak be a debreceni színházban.)
i-A.m,a=yar sz'obázi közönség ugv ne- 

velődött, hogy csakis a fővárosi színházak 
kikurtolt darabjairól elismerő a vél -menve 
mnek kapcsán bizonyos idegenkedéssel 

io-adja azokat a színpadi termékeket, me- 
tek a videaen kerülnek bemutatóra. Mi 

meg messze vagyunk Németországtól, mely­
nek Debzer-enh 'z hasonló nagyságú városai- 
ban dalsz nházak vannak s őíyaif S 
zctek, melveknck szintje vetekszik a mieink 
nívójával. Nálunk (Juirucz Feja Dávid ki­
vételével) nem akadt színi produktum 
mely a vidék színpadáról diadalmasan kel 
rúd volna fel a fővárosi színházak repertoár-
J:|ba- A fent körvonalozott nézlet hatása
alatt bukott meg Pécsett az A. B C on„ 
rotte (e héten mir Prágában fogják ját- 
s 'am), Szegeden pedig a Fátvol Lidi (Í<rV 
elelmes imprczárió ezzel a darabbal mely 
kéthónapos franciaországi körútra). 
i -í ^Bndozeket a tegnapi premier ötleV'- 
bol mondottuk el s vonatkoztatjuk a n i 
bemutatóra is. A ház azonban tegnap elv, 
'olt a milyennek föntebb elvontan1 nie - 
rajzoltuk. A jól induló darabot bizony. s 
idegenkedéssel nézték, melv csak aki, kezdett fölengedni, mikor ^zey ajkán az 
első bűvös népdal fölcsendült. Ettől kezdve 
egyre melegebb, bizalmasabb lett a fim e-
zMtaSbeaZ °S0 fclvonast már tapsvihar

e„„.AnbjJital jó, népszínmű. A kik ismerik 
ennek a hanyatló műfajnak újabb termé-
hdent R°H ,hoS>" a jó itt sokat
Ín= h Pö 'íT-7' dr-,u-?J-es ötlet közé hatá- 
c«nnnhtlj uet,.keo ',0 motivált jeleneteket 
csopoitositott. S meg egyet: a darab nyelve 
magyaros cs olyan udc, hogy a szereplők 
beszede nyomán odaéljük magunkat a 
karcsutornyos kis falu romantikájába.

TOLNAI DÁNIELTavasziís n}'ari ^i1^’ remt“ 1 ” formákban
czip<5-áriiliá.za.

lkbebczen, piacz ü. 48. sz., postával szemben megérlc©zt©lc.
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Az ttz öt-hat dal, melyet Krémemé 
<* -Vezey énekeltek, koszorúba való. Friss, 
illatos esetikor telik belőlük. Különösen a 
második fElvonás hallgatója s az utána kö­
vetkező Sfíiporázott nóta tarthatnak számot 
nagy népszerűségre. Mert igazán kár, ha 
ezeket csal. a tegnapi közönség élvezhette 
volna.

Kitűnő sikere is volt a darabnak. A 
közönség, mely fokozatosan melegedett, 
minden felvonás után sűrűn hívta ki a 
szereplőiek e 1 együtt Bal Irányit és bájos 
feleségét, a kinek népdalait sokszor 
megismételi ették. — A szövegíró babér- 
koszorút, a. dépdalok szerzője gyönyörű 
virágokat kapott tisztelőitől. — A kö­
zönség rinii. volt fukarkodó kegyeivel 
és szüntelenül, nyílt színen is tapsolta 
Krémemét, a ki a vezetőszerepet játszotta 
s énekelte .zajos sikerrel (ő is hatalmas vi­
rágállványt kapott), Faragót, ki a Garabó 
:vakját színezte ki sok-sok eredetiséggel, 
Krémért, k:i a baktevből csinált pompás fi­
gurát, továbbá Sebestyént, Ardayt, Ebergé- 
nyinét és Szilagyit, a kik a drámai szöve­
vényt vitték előre. Melegen tapsolták szép 
énekszámai (irt Mezejt is.

A kar:;:zemélyzet jutalomjátékának ér­
dekes befejezése volt az előadást követő 
hangverseny, melyen Karács, Hahnel, Fa­
ragó és Telekén működtek közre. Legna­
gyobb sikere Karácsnak volt, a kinek ha­
talmas tenorját rég halottak úgy érvényesülni, 
mint az este. (g. z.)

A Népszínház újabb válsága.
— Nem rendes tudósítónktól. —

A Népszínház kasszája körül ugylátszik 
soha nem fogr.iak megszűnni a bajok és a ve­
szekedések. Porzsolt elment, jött helyette Yi- 
dor, a nyomorúság és a küzködés azonban 
íiem akart helyiséget változtam, rendületlenül 
íüen kitart a színház és tagjai mellett.

Sőt Vidor igazgatása óta és nem miatt!
— lényegesen megnagyobbodtak a Népszínház 
bajai. A bizottság, a milyen erői vesse0,1 rcl 
kergette el PorzsoTtot az állasából, ép olyTré- 
Jyességgel zúdítja a terheket Vidor Pálra, az 
nj igazgatóra. A díszletek megváltásán kívül, a 
mely magában is nagy összeg, számtalan terhet 
ás kötelezettséget kell elintéznie, a ki már 
most — két hét után — valósággal íüladozík 
a terminusokban.

Hogy valamiképpen is enyhítse a hely­
zetet, Vidor néhány nap előtt tudtára adta'a 
Népszínház husz-huszonüt elsőrendű tagjának, 
hogy kénytelen a fizetésüket ötven százalékkal 
redukálni. Az eset és az ajánlat olv hirtelen 
jött. hogy a tagok nem bírtak rá válaszolni 
semmit, de minden valószínűség szerint nem 
nyugszanak bele a szörnyű redukálásba és 
sztrájkolni fognak.

A tagok között igen nagy az elkesere-
- V bizottság, mikor Vidörnak átadta a 
■ 'iihaza.1, a tagokat is átadta neki októberig.

nem valószínű, hogy félfizetéssel adta

Még egy dolog. A népszínházi bizottság 
«.határozta, hogy átalakíttatja a Népszínházát 
Az alatakitás két-három hónapot venne igénybe 
és a laikus nem látja be, hogy miért nem esz­
közli a bizottság most ezeket az átalakitásó- 
luit. A színház és a személyzete oly rosszul 
érzi magát és annyira fáradt, hogy igazán soha 
jobb időben nem csukhatnák be ‘'két-három 
hónapra a színházat. A laikus így látja a dol­
got, de a beavatott ember és á népszínházi 
bizottság tudja, hogy ha most csuknák be a 
színházat, akkor a tagokat a bizottság volna 
kényleien fizetni, míg jövő nyárra Vidor fizeti 
a taírokat.

ÚJDONSÁGOK
A Hajüumegyei Méhészegyesület 

közgyűlése.
Debrecen, március 29.

Vasárnap délelőtt tartotta meg a Haj­
dumegyei Méhészegyesület Maurer Emil 
elnöklésével első évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésre nemcsak helyből, de vidékről 
is igen nagyszámú egyleti tag érkezett be, 
mely mutatja az egyesület kebelében foly­
tatott serény működések iránti nagy érdek­
lődést. Magyarországon ezidőszerint 10 mé­
hészeti egyesület s 18—20 méhész-kör van. 
Ez utóbbiakat az erdélyrészi méhész egye­
sület szervezte s ugyanannak a felügyelete 
alatt is állanak fenn. Célszerű mozgalmat 
indítottak tehát a hajdumegyei méhészek is 
akkor, a midőn az egyesülés eszméjét meg­
pendítették. Rövid félévi működése alatt 
örömmel tapasztalhatjuk, hogy a többi ha- 
soncélu egyesületek között tagsági számra 
nézve az ötödik helyet foglalja el.

Régi óhaját is képezte a hajdumegyei 
gazdáknak egy méhész egyesület felállítása, 
mely hivatva lenne az okszerű méhészetet 
e vidéken terjeszteni s minél nagyobb 
arányban megismertetni. Ma már el sem 
képzelhető egy jól szervezett gazdaság e 
jövedelmező rokonágazat nélkül és éppen ez 
okból — a midőn Forgáeh Lajos V. kerü­
leti vándor szaktanár legutóbbi előadása 
alkalmával kifejtette az egyesülés hiányát 
— szervezkedtek és igen jó alapon meg is 
alakították a méhészcgyesületet, hogy ez 
által a maguk körében úgy szellemileg, 
mint gyakorlatilag az okszerű méhtenyész­
tési fejleszthessék is.

A vasárnp délelőtt megtartott közgyü 
lésről a következőkben számolunk be:

Maurer Emil 11 órakor nyitotta meg a 
népes közgyűlést s a napirend élőt indítvá­
nyozta, hogy a közgyűlés üdvözlő táviratot 
küldjön a testvér Orsz. Méhészeti egyesü­
letnek, mely ugyanezen napon és időben 
tartja Budapesten közgyűlését, mely indít­
ványát a jelenlevők egyhangúlag elfo­
gadták.

Ezután II. titkár felolvasta a választ­
mány jelentését a megalakulás óta lefolyt 
félévi működésről.

A választmány elsősorban köszöneíet 
mond a helyi sajtónak az egyesület érde­
kében tett működéséért.

Hálás köszönetét és elismerését nyil­
vánítja továbbá az egyesület tevékeny 
elnökének, Maurer Emilnek, hogy lehetsé­
gessé tette a megalakulás után egy havi 
közlöny megteremtését, a mennyiben nyom­
tatási költségének fedezését magára vállalta, 
Csiszéri Nagy Sámuelnek azon munkálko­
dásáért, melyet az egyesület beléletében 
kifejtett és az egyesület ügyei mellett a 
szakközlöny szerkesztését is díjtalanul el­
vállalta. Harstein Kálmán egyleti alapitó 
tagnak, a ki szintén az egyesület alápsza- 
bályainak saját költségén való kinyomalá- 
sát vállalta el.

Kifejti a választmány jelentése, hogy 
az elnökség az olcsó kaptáruk beszerzésére 
nézve minden lehetőt megtett az egvleti 
tagok érdekében.

Kieszközölte, hogy helyben minden­
féle méhészeti cikkek beszerezhetők legye­
nek, e cikkek árusítására Tóth Gyula hely­
beli vaskereskedő cég s az egyesület ren­
des tagja vállalkozott, ki a méhészeti cik­
kekből állandó raktárt is rendezett be. Ju­
tányosén szerezhetők még be egyes kellé­

kek Neubauer János sodronygyáros cég­
nél is.

Kedvezményes árakat eszközölt ki az 
egyleti tagok részére a budapesti Magyar 
Fémlemeziparnál.

Szénássy Ferenc veszprémmegyei ko- 
resk. méhész mülépekbő! nagyobb mennyi­
séget helyezett bizományba az egyesületi 
titkárnál.

A mézórtékesitésre nézve is eléggé 
kudvező a választmány jelentése, a meny­
nyiben a termelendő mézmennyisógnek már 
is megfelelő piacot teremtett.

Napirenden következett ezután a költ­
ségvetés tárgyalása. Az egyesület ez idő- 
szerint még igen szűk mederbe szabta me» 
költsége 1 őiráyzatát, mivel a nagyobbmérvü 
kiadásokra kellő tökével nem rendelkezik 
csupán az alapitól tagsági díj kamatai és a’ 
rendes tagsági dijak fordíthatók a kiadások 
fedezésére. A közgyűlés elé terjesztett költ­
ségvetés teljes egészében elfogadtatott.

Két indítvány tétetett még ezután arra 
nézve, hogy 1. a Hajdumegyei Méhészegve- 
sület lépjen be rendes tagként az Orsz. 
Méhészeti egyesületbe, továbbá 2. válasz­
tassák be tiszteletbeli tagoknak Kovács 
Antal országos méhészeti felügyelő és For- 
gác-h Lajos V. kerületi vándor szaktanár. 
Mind a két indítványt örömmel vette tudo­
másul a közgyűlés.

A közgyűlés után társas ebéd volt, 
innen pedig tanulmányi kirándulás dr. Vá­
sárhelyi Zoltán tóeóskerti méhészetébe,

* A szent korona emléke Deb­
recenben. Szép s érdekes indít­
ványt terjesztett a Csokonai-kör elé 
dr. Körösi Kálmán, a kör választ­
mányi tagja. Tudvalevő, hogy a 
szabadságharc kormánya magával 
hozta Debrecenbe a szent koronát 
is_ s azt följegyzések szerint a 
városháza magánlevéltárában őriz­
tette. E helyet óhajtaná dr. Körösi 
megjelöltetni emléktáblával. Az 
eszmével legközelebb hivatalosan 
fog foglalkozni a Csokonai-kör, 
mely városunknak már annyi tör­
ténelmi és irodalomtörténeti' neve­
zetességű helyét jelölte meg díszes 
emlékekkel.-

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Tene 
József ref. 3 hónapos, Harsányt Jánosné 
ref. 22 éves, Kovács Róza ref. 18 éves, 
Eszenyi József ref. 5 hónapos, Tolvaj Ist­
ván ref. 19 éves nyomdászsegéd, Gombos 
János ref. 16 éves (tífusz.), özv. Róth Sá- 
muelné izr. 71 éves, Kozma György ref. 
60 éves kisbirtokos, Pap Sándor ref. 75 éves 
kisbirtokos, Pap Juliánná g. kath. 2 éves.

A debreceni magántiszt­
viselők ügye. Csodálatos dolog, 
hogy Debrecen rendőrhatósága ma­
kacsul késedclmeskedik Végre­
hajtani , a vasárnapi munkaszünet­
ről szóló törvény rendelkezéseit. 
Magyarországnak nincsen egyet­
len városa sem, hol a gyárakban 
kereskedelmi s iparvállalatokban 
alkalmazott magántisztviselők ne 
élveznék a teljes vasárnapi munka­
szünetet. Csak Debrecen az a hely, 
hol a rendeletet még ma sem fo­

jt közelgő hnavót ünnepek alkalmiból Tan szerencsénk a t. közönség b. figyelmébe ajánlani
dnsan felszerelt női és gyermekfelőltö áruházunkat. Nagy válaaztók tava.zi női és 
gyeriueklcloltukben, selyemszövet és mosó-blúzokban, napernyőkben és esernyőkben
?.°S ™‘'ár kt''z kosztümökben. — A felsorolt árak szives megtekintésére felhi.iuk a 
loJgykozonség figyelmét. ______________ * JU* *

KRAUSZ HE NRIETT
női cüv-ía.ttorxn<3, 

j**o«F5Tith ctoza, a sziubázfal szemben.

Teljes tisetelettel:

Darvas Testvérei
3De"breozen Fiaaz-utoza-

Tisztelettel értesíti Debreczen és vidéke t. hSlgykCzönségét, hogy tavas:
bevásárlási útjáról visszaérkezve, a tavaszi és nyári újdonságéi 

^©kka^apok legdivatosabb modelljét szerezte bSOS
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ganatositották. A főkapitányság 
tartott ugyan razziát nehány gyár­
ban, tovább azonban nem ment s 
igy a többi vállalatok a törvény 
rendelkezése dacára rendszeres 
irodai munkát folytattak most 
vasárnapon is. A debreceni magán- 
tisztviselők, akiknek érdekeit ha­
tározottan sérti ez a helyzet, most 
a város tanácsához fordulnak or­
voslásért s kérni fogják a rendőr­
hatóság utasittatását, a rendelet 
végrehajtására.

* Pec-zach. Izraelita polgártársaink 
holnap estétől kezdődőleg nyolc napon át 
ülik meg Peszaeh ünnepet, annak emlékére, 
hogy őseik az egyiptomi rabszolgaságból 
kiszabadultak. Holnap és holnap mán este 
minden háznál felolvassák e rabszolgaság 
történetét a széder-estén. A pászka ünne­
pének két első és két utolsó napján este s 
délelőtt ünnepi istentiszteletek lesznek vala­
mennyi izr. templomban.

* A Debreceni Első Temetkezési- 
Egylet március hó 27-én tartotta évi ren­
des közgyűlését, a mérleg s számadások 
egyhangúlag el lettek fogadva s a vezető­
ségnek a felmentvény megadatott, buzgól- 
kodásukért köszönet nyilváníttatott. Ezután 
az uj tisztikar következőkép alakult: igaz­
gatók: Kánya Lajos s Ikiódy János, ügyész: 
dr. Király Péter, pénztárnok: Várj assy 
Gyula, ellenőr: Schaff János, felügyelő­
bizottsági tagok lettek: Vida Miklós, Né- 
methy Gábor s Vibirály János. Végül 12 
rendes s 6 pót választmányi tagok leitek 
megválasztva. Az 1903. évben ^20 halott 
családja részesült halotti segélyben.

* önkéntesek altiszti vizsgái.
A 39-ik gyalogezred önkénteseinek 
altiszt-képesítő vizsgái tegnap kez­
dődtek meg s holnap érnek véget. 
Az eddig vizsgázottak mindnyájan 
megfeleltek a bizottság kivánaímai- 
nak s valószínű, hogy husvét ün­
nepére _ már minden önkéntesünk 
gallérjára fölrepül a második csil­
lag is.

* Letört bimbó. Fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk, szereit gyermekünk, 
az egy éves N. Ormós Margitkáinak várat­
lan halálát. Temetése folyó hó 29-én kedden 
délután 3 órakor lesz a ref. egyház szer­
tartása szerint Teleki-utca 43-ik sz. háztól. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, bará­
tainkat s ösmerőseinket bánatos szívvel 
meghívjuk.

* A döghussnl kereskedés
ügye. Pár hét előtt nagy feltűnést 
keltett az a vizsgálat, a melyet 
debreceni sertéskereskedők ellen 
indítottak, a miért azok vészes ser­
leseket ölettek le s a döghust áruba 
bocsátották. A vizsgálat eddigi ered- 
menve, hogy az ügyet áttették a 
kir. ügyészséghez. Szó esett erről 
tegnap a városi közgyűlésen is. 
Jh\ Kalmár szólalt fel, hogy a 
polgármesteri jelentés kifogástalan 
Közegészségügyi intézkedésekről 
tesz említést s szóval sem emléke­
zik meg a dög sertéshús áruba- 
bocsatásáról s a vizsgálatról. Dr. 
kalmár kérte, hogy a hatóság ves­

sen fényt erre a dologra, világo­
sítsa foí a város közönségét, hogy 
tisztán lássák, kikben bízhatnak s 
kikben nem bizhatnak a jövőben. 
Dr. Kalmár felszólalásál á a köz­
gyűlésen meg nem adták meg a 
választ, de hisszük, hogy a vizsgá­
lat befejezése után' a nyilvánosság 
elől nem fogják elzárni az ered­
ményt.

* A Szent Erzsébet nőejyylet g-vü- 
iésa. A debreceni Szent Erzsébet-egyésü- 
Jet f. évi március hó 29-én — kedden — 
d. u. 3 órakor a Svelits intézet nagytermé­
ben ülést tart, melyre az összes igén tisz­
telt tagokat tisztelettel meghívja V. Szabó 
Jánosné, elnök.

* Baleset vadászat előtt. Bán
Zsigmond füszerkereskedő egyik 
barátjával vadászatra indult. Mikor 
a kocsira akart ülni, fegyvere meg­
akadt a kocsiba, elsült és a bal­
keze fejét szétroncsolta. Bán Zsig­
mondit _ Tisza-füredről, ahol az 
eset történt, beszállították a debre­
ceni közkórházba, a hol dr. Katona 
vette gyógykezelés alá.

* Halálozás Polgár Papp Sándort 
ma délután 3 órakor temetik a Jókai-utca 
18. számú háztól. Az elhunyt halálát gyá­
szolják bánatos özvegye: Özv. Polg. Papp 
Sándorné Kiss Juliánná. Nevelt gyermekei: 
Polg. Balogh József nejével Papp Julianná­
val és gyermekeivel. Polg. Molnár István 
nejével Gulyás Juliánnával. Polg. Kiss 
János nejével Szigeti Máriával, valamint 
számos rokon is.

* Hirtelen halál vagy gyil­
kosság ? A múlt héten hirtelen 
elhunyt Bazsek Lajos kéményseprő 
halálára vonatkozólag az a hir ter­
jedt el, hogy Bazseket nem sziv- 
szélhiidés ölte meg, hanem gyil­
kosság áldozata lett. Az elterjedt 
hir alapján özvegye vizsgálatot kért, 
a melyet a kir. ügyészség el is 
rendelt. A vizsgálatot a balkányi 
csendőrség végzi s ha a szóbeszéd­
nek még is lesz valami alapja, ak­
kor a Bazsek holttestét exhumálják.

* Intern átus középiskolai ifjak 
részére Debrecenben. A vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Abeles Adolf helybeli 
poigári iskolai igazgatónak engedélyt adott 
egy Debrecenben felállítandó középiskolai 
fiú internátusra és a felügyelettel a tanke­
rületi főigazgatót bízta meg.

* Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási müterma 
Piac-utca 44, Dr. Ujfaiuesy-ház. Ál­
landó íényképkiáilitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* Eredeti húsvéti tojások és öntö­
zök alkalmas ajándék tárgyaknak olcsón 
beszerezhetők Mentze Henrik újdonságok áru­
házában, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Gyári raktár valódi angol és sollingeni finom 
acél árukból; zsebkések, kerti kések és ollók, 
borotvák, önműködő borotváló készülékek, utazó 
cikkek, kézi táskák és bőröndök ; pénz-, szivar- 
és cigaretta tárcák; fésűk, kefék, illatszerek, 
szappanok, tükrök, célszerű háztartási és napi 
szükségleti cikkek; gyermekjátékok, footbal 
labdák, tennis verők és tennis labdák, kivétel 
nélkül csakis a legjobb minőségben; az olcsó 
szabott árak minden darabon lathatók.

3$a este az Angol-Mrálynő ven­
déglő éttermében a Magyary Testvérek 
zenekara játszik.

* A legjobb rum, konyak. Hkőröfc
készíthetők hideg utón a nálunk kapható finotn- 
essenciákkal. Jósa és J'óna drogériája. Debrecen 
Kossuth-utea 6.

* Elő rajzolt est kezdett kézimunkák­
ban szép újdonságok érkeztek Füst-a Test­
vérekhez.

* Pármai iboly a szappan rendkívül 
kellemes ibolya ülattal s oly finom, bőrpuhító 
anyagokból készül, hog’y még a legérzékenyebb 
arvbőrü egyének is hassmálhatjáki A szappanok 
ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyúttal 
illatszer is. — Eoy darab ára 50 fillér. 
Készíti Szabó Déla pipereszappan-cváros 
Miskolcon. Kapható Debrecenben Tóth'"Béla 
Mihalovits J., Muraköz y L., Balázs Ödön’ 
Kováts Nándor, Szilé Feyenc gyógyszerészek­
nél, Káin .ni Lipót, Borsos: Kata, Kontsek Géza 
Kontsek Komé’ Márton Gyula, Benváts Émö’ 
Békés Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor 
Komlóssv Lajos, Mentzo Henrik kereskedőknél!

* Pcnzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő Bankirodában. Debrecen, Csapó­
utca 12. F

Sikg’Si.tZaisoJs forgalma»
Debrecen város vestzi a debreceni 8088 

sztjkben foglalt 78 hold ujosztásu földet 
árverésen j.i.SOO kor.

Szabó István és neje Rab Aranka 
veszik a debreceni 6497. sztjkvben foglalt 
Kétmalom-utca 6. sz. házat árverésen 
4800 kor.

Rhénee: Károly és neje Burányi Ilona 
veszik a debreceni 1033 sztikvben foglalt 
Eötvös-utea 23. sz. házat özv. Török '"Fe- 
rencnó Gombos Sára és társaitól 14,009 
koronáért.

Nagy Lajos és neje Szegedi Eszter 
veszik a debreceni 576 és 5369. sztjkvben. 
foglalt összesen 17 hold 550 négyszögöl 
ondódi földet Otrokoesi Végh Jánosné és 
társaitól 12000 kör.

TÁWEATOK.
A kínaiak háborúja.

London, március 28. Az oro­
szok és kínaiak között nagy háború 
készül. A japánok kínaiakat tobor- 
zanak. Eddig 60—80 ezer jelent­
kezett. A kinaí tábornokok felsőbb 
parancsnak nem engedelmeskedve, 
a japánokkal tartanak. Egyikük 
Karbin felé vonul. Az oroszok ösz- 
szevonják ellene hadseregüket.

Postarabló a bírák előtt.
Budapest, mára. 28. Csontos Mihály, ki 

az isaszegi, aszódi és. aranyosmaróti rablás­
sal, a Boda levélkor áló elleni merénylettel 
és a rétsági postarabJással van vádolva, ma 
csalás miatt állott a ,pcstvidéki kir. törvény­
szék előtt. Az eset érdekes, mert ebből ki­
folyólag tartóztatták le őt és kedvesét Pol­
gár Erzsébetet a budakii szí csendőrök. Csontos 
ugyanis kedvesével míg január hóban ki­
ment a pestmegyei Báty községbe s itt Vitéz 
Jánostól azon célból, ho gy hamis pénzt fog 
gyártani 130 kor. csalt ki. Csontos a tárgya­
láson méltónak mutatkozott a Bogár Imre 
névre, mert nagy ügyességgel védte meg 
kedvesét a részesség v.idja ellen. A tőr-

A közeledő izraelita ünnepekre
blattkier rrv-TTT. a üüveg- és

egy kocsi-rakomány porcell&m-edényok 
érkeztek, amelyek KrailSZ ViírmtS főrabbi lir által k- 
hélyegezVB leltek és legolcsóbb áron beszerezhetők 

porcellánüzletében Főiér, Larnnreutli-nafola 42. Iíungáí iával szemben.

A n. é. hölgyközönpég szives figyelmébe aján- fULU,, Piaez-i
rOm saját készítményu mellfüzoimeí (mieder) yOltiilfulfi tiftiBiifia Lar

-uteza 42-ik szám, 
Lamprecht-palota.

JVLéi'tók; szerinti mesreudelések S4 óra. alatt Scósaittetrxalc. ——------- ■
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■vényszék azonban a bizonyítékok súlya 
alatt mégis kénytelen lett volna elitélni, 
ha Csontos védője, dr. Nessi Pál orszgy. 
képviselő az utolsó percben, az itélethircle- 
tés előtt vissza nein vonatja a vádat Yitor 
Jánossal, magúra vállfdva s kifizetve Polgár 
Erzsébet 2 havi rabturtúsi és tárgyalási 
költségeit.

Kinevezések.
Budapest, márci us 28. A pápa a kassai 

és nyitrai püspökök mellé koadjutoroka: 
nevez ki. Hir szerint Nyitrára Batthyány 
Vilmos gróf, Kassára Fisser Colbin vei 
kiszemelve.

Sztrájk a bécssi színházakban.
Budapest, maróins 28. A bécsi Opera 

és Burg Színház munkásai a sztrájkot 
elhatározták. Félnek attól, hogy a sztrájk 
éppen a velszi hercegi pár megérkezésekor 
tör ki.

Az osztáJysorsjátélr,
Budapest, mávcz. 28. Az osztálysors- 

jálék mai húzásánál 40.000 koronát nyert: 
.18220. 30.000 koronát nyertek : 16062, 2808: 
15.000 koronát nyert.: 31121. 10.000 koronát 
nyertek: 73224, 83083. 5000 koronát nyer­
tek : 6053 70847. 2000 koronát nyertek • 
72955, 70847 14410 95209 9256(1 12501 4964! 
62899 50054 102093 106507 444 3kS::
29984 97021 44529 10244 1821 4207!
82313 53979 55672 91596 76436 74102
1000 koronát nyerlek: 89049 14965 98318 
91103 87052 '23^45 27861 81256 12553
8199 1694 77610 78450 14372 73009 1360 
98093 26890 64412 102189 81084 72013
44236 39374 87412 36610 76493 9 368 7868 
49048 14664 50715 1142 106746 72374 9262;' 
35956 61.750 23185 106761 39537 52601 24771 
49377. 500 koronát nyertek: 10442 8397! 
60931 43854 6763 80983 103673 -0976
89283 48970 10744 38199 103114 2476'
84828 106696 41700 51259 109131 35687 
72758 33451 8851 14412 40729 4123 379-6 
1982 87325 20790 75981 52407 25582 75989
962 3572 20479 79531 19600 4350 ,8641!
383Ó.1 £9620.2052 $$72 3972! 54Q6Q 10202 
29087 43156 *08231 63307 66213 '§3C£ 
102722 45856 9854 70695 40987 95983 
57960 4990 35716. — A többi kihúzott szá­
mok húsz körömit nyertek.

HIRE H.
Éjjeli posta.

Letartóztatás a íurfon.
Szennádé Blagon.

A ‘tegnapi a; ági lóversenynek az 
egyes futamok un ki váj egyéb szenzációja 
is volt. A második verseny után. mikor már 
célhoz értek a lovak, letartóztatás történt. 
Egy detektív tartóztatta le a versen v 
egyik nézőjét, Lövi Ede magánhiva­
talnokot.

A fiatalember, a ki feltűnő raglánban 
volt, hölgyek társasagában kézzei-lábbal 
tiltakozott az erőszakoskodás ellen. Azt 
mondta, hogy ő egy németországi .nagykő- 
reskedő, a lei tisztán a lóversenyek miatt 
jött Budapestre. A detektív azonban nem 
hitte cl ezt a mosót. Megmutatta Lővinek a 
„Bűnügyi értesítő1' ant a számát, amelyben 
elfogatási parancs van ellene kiadva*sik­
kasztás miatt. A fiatalember ugyanis egy 
hét előtt, még könyvvezető volt valamelyik 
nagy lipótvárosi po.sztókereskedésbe.n de öt­
száz koronát; sikkasztott és megszökött.

Lövi elolvasta az elfogatási parancsot 
bocsánatot kért an elegáns, szép hölgyek­
től, hogy ilyen kellemetlen kalandba keverie 
őket, azután odafordult a detektivhez:

— Az öné vagyok uram!

Az eset természetesen nagy szenzációt 
okozott az egész turfon. Az emberek egy 
pillanatra megfeledkeztek a lovakról, a 
nyereségekről, Lövi Edére néztek és a sors 
múlandóságára gondoltak.

Lövi Ede pedig nyugodtan követte a 
detektívet, mint a ki beletörődött a sor­
sába. Ez a nyugodtság azonban csak szin- 
leee5 volt. Mikor a vonathoz értek, Lövi 
körülnézett és egy mesés Ügyességű moz­
dulattal meg akart szökni. Ez azonban 
nem sikerült neki, a detektív elcsípte és 
most már fedezet mellett kísértette be a 
rendőrségre. Lövi bevallotta bűnét.

Ismeretiem öngyilkos.
Tegnap délután egy ismeretlen ma­

gyar fiatalember _ vetett véget életének 
Dalmácia fővárosában, Zárában s minden 
jel arra mutat, hogy a szerencsétlen ön­
gyilkos amerikai párbaj áldozata lett.

Tegnap délután 5 órakor a Magyar- 
horvát tengerhajózási társaság gőzöséről 
egy elegánsan öltözött magyar fiatalember 
szállt Zárában parira. Bejárta a várost 
este még kávéházban is látták. A kávéház 
ból a népkert melletti Campo Casteílo ma 
gasan fekvő bástyájára ment, a hol szíven 
lőtte magát és szörnyet halt.

A hatalmas dördülés behallatszott a 
városba és_ a székesegyház terén sétálók 
figyelmesség lettek a revolverdurranásra. A 
székesegyház terén őrtálló rendőr a lövés 
hangjának irányában rátalált az öngyilkos 
hullájára. Csakhamar a rendőrorvos is meg­
jelent, de már csak a beállott halált kon­
statálhatta.

Az öngyilkos hulláját beszállították 
Arai halottaskamrába, a hol felboncolták.

Az életunt 28—30 év körüli fiatal­
ember volt. Sötét ruhát, világos betétii 
: ikkcipőt viselt, zsebében 80 fillér készpénzt 
s négy fényképet találtak, melyek közül 

három női arckép volt
Továbbá nála leltek egy újságot is, 

nelynek szélére magyarul ceruzával a követ­
kező szavak voltak felírva:

Meg kell halnom s azt meg is 
teszQW.. Minden, magyarnak be kell vá 
'anin a szavát! Ae kutassátok lei vagyok, 
hz titok marad, mely velem együtt száll 
a sírba.

A zárai rendőrség széleskörű nyomo­
zást indított az öngyilkos kilétének kipuha- 
tolása iránt és milyen körülmények kerget­
ték a szerencsétlen fiatalembert a halálba 
Az öngyilkos hulláját lefényképezték és 
csendben elhantolták a zárai temetőben.

Öngyilkosság (Éjjeli express tudó­
sítás.) Gács Fálné villamos kalauz neje 
tegnap Bulyovszky-utca 37. szám alatti la­
kásán felakasztotta magát. A szegény asz- 

ony gyomorrákban szenvedett s az ker­
gette a halálba. Férje és két árván maradt 
gyermek siratja.

Vérengző albérlő. (Éjjeli express 
tudósítás.) Gábor Andrásné, aki a Fóthy-ui 

sz. alatt lakik, összeveszett ma reggel 
8zabó La jos albérlőjével. A szóváltás hevé­
ben Szabó alaposan összeszurkálta házi- 
isszonyát. Gábornét a mentők súlyos sebé­

vel a Rókus-kórkázba vitték.

A test tr érek,

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Csontainé, hogy a káposzta is meg- 

maradjon, a kecske is jóllakjék, ravasz fon- 
dorlathoz fordult. Nem akart kirukkolni

Pataky előtt azzal, hogy hiába roméi. Sok­
kal alkalmasabbnak találta, ha a féJtvkenv- 
ségot ébreszti fel benne. A testvéréhez 
gyakran járogatott B ilonyai Elek, egy gs_ 
jo'-'ász, a ki a kisváros egyik neves ügy­
védjének irodájában dolgozott. Korántsem 
azért, hogy a szive húzott volna a szép 
asszonyhoz, hanem egyszerűen azért, mert 
az özvegy pert folytatott elhunyt fé,je 
családja ellen, a melyből néhány ezer fit 
nézett ki rá.

Ezért, ebben az ügyben kereste fel 
többször Balonyai az özvegyet.

Csontainé úgy gondolkozott, hogy 
Patakyval elhiteti, milyen szerelmes Balo­
nyai a testvérébe. Legalább ha majd iga­
zán kenyértörésre kerül a sor s meg kell 
vallani, hogy Patakynak nem lehet kilátása 
majd azzal hozakodik elő:

— Én nem vagyok hibás. Mondtam 
hogy Balonyai komolyan udvarol a testvé­
remnek, hibáztassa őt. A testvérem csaku­
gyan szerette magát, de Balonyai olyan 
ügyesen férkőzött a szivéhez, hogy feled­
tetni tudta. Most már Balonyaiért lángol.

És Csontainé meg is kezdte az akna­
munkát. Halálsápadt lett Pataky. mikor a 
furfangos asszony elmondta neki, hogy 
Balonyai komolyan udvarol s veíély- 
társa lett.

— Mit tegyek ? — kérdezte zavartan.
— Nem tudom 1
— Adjon tanácsot, maga okos asz- 

szony.
— Kedveskedjék a nővéremnek.
— Hiszen egyebet se teszek.
— De ne csak szóval, tettel is.
— Hogyan ?
— Hát van neki két gyermeke : Elemér 

és Margit. Mutassa ki irántuk való ragasz­
kodását, lepje meg azokat mindég valami­
vel. Nem is gondoj t, milyen sikere és ered­
ménye lesz ennek. Neiucsnk'a gyermekek 
rokonszenvét, de a mi sokkal több, az édes 
anyjuk szeretetét nyeri meg vele. Biztosí­
tom róla, hogy ez kitűnő módszer és 
Bal myai nem is fogja tudni ön után 
csnálni.

(Folyt, köv.)

Ma, kedden, márczius hó 29-én, 
bérlet 150-ik szám „C“

Szob&leány.
Bohózat. “

Ezt követi, először: MUNKA, költemény.

Holnap, szerdán, márczius hé 30-án, 
bérlet 151. szám „A“

-A. JVCAuZMZA..

Eredeti vígjáték 3 felvonásban.
Ezt követi másodszor: MUNKA. Drámai 

költemény 1 felv. 2 képjelenéssel.

teljes PVP h°gy a Doering-
v v szappan a bagoly-

lyal, a piacon megjelent. Ex idő óta 
egész sereg uj szappan tűnt fel, de 
egyik som tudta túlszárnyalni a Doe- 
ring-szappant a bagolylyal. Ez a való­
siig ékesebbea beszél, mint a szóval 
való bö dicsérge'és, mindenkinek han­
gosan és figyelmeztetően kiáltja oda : 

hásznáJjáiok mosdásra a Doarin^-szappant a bagolyUyal* 
ez a legjobb, legenyhébb, leginkább zsirdus és arány­
lag legolcsóbb, mert darabja csak G0 fillér, igen 
gazdaságosan fogyasztódik és mindenütt kapha'ó. 
Főraktár : Mots h a. & -io. Wien, X Fórrktárak Buda- 

esten • Török •ózsef^ Neruda Náddor Egger Lee dr. 
is Ezgor J-, Stessel Nándor «'s Tsa, Hochmeister Fri­

gye í utódai Bei.telheim M és T«a, Molnár cs Moser, 
Dctsinyi Károly, Dotsinyi Frigyes, Lux Mihály.

PROPF m ILONA
női. d. vatterme

PISCZ-UTCZA JR UJFALUSSY HÁZ.

Bevásárlás^ utamról hazaérkezve, tisztelettel értesítem Debreczen és vidéke 
nagyérdemű aölgyközöns^gét, hogy . tavasz: és nyári njdo, aagok, 
not- os ,, /érmék-kalapok legdivetoes moduliét szereztem be, 
melyet a legolcsóbb árakon boceájtok a ntgyé emü vevőim rendelkezésére.
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gyönyörű újdonságai,
-— ruhaszövetek- =

és selymekben.
!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !! 

Szabóit árak!

Kuns József és Társa utódai
Dsbreczec, Kiatemplombazár, 
—— Megérkeztek a =

Től?í szépíaju rózsák,
jegenye-ákáezok, Hars, Platán, 
juhar, olaj, Bignonia, s5íomoru- 

rophora, eper, kőrizs stb. 
Diszbokrok: Fenyők, Tu jak, önálló és 
szegély Boseusíok, oltott laptaró- 
zsák, pös méték. Kaphatók úgy 
cserepes virágok, virágpalántok, kötészeti 
dissmunkák, koszorúk, csokrok, 
a iegjutánvoeabb árak mellett, a legszebb 

kivitelben készíttetnek 
ü r * r ■

HDS b®

A nagyérdemű közönséget tisztelettel 
I értesítem, miszerint az idén különösen ki 
5 *-ün8 érmelléki, valódi hegyaljai s Palesz- 
i tinai borokat a pálinkát szereztem be 

magamnak, azokat mérsékelt árba árusi 
tóm.

Továbbá mindenféle húsvéti fűszere­
ket, boreczet náíltm mérsékelt árban kap­
ható,

Tannanbaum E.
Hat van-ute* a 31.

Legalkalmasabb ajándéknak j
T'V

fi

I

í >■ *-*

gép is,
mert avval kelle­
mesen, de haszno­
san lehet az időt 

tölteni, beszerezhető

■ fis István
Hsa kertész--ti telepén, arass 
S.-éehényi-utcza végén. Posta-kert 11.

!. Iparos osztály!!!
Ki festéket, flrneist, lakkot, 

cinkve:sí, enyvet, furnirt. gör- 
léceket, faragv&nyokat és ecse­
teket akar venni, az jöjjön el hozzám! 
és vásároljon a még eddig nem létezett 
olcsó árakban.

Tisztelettel

Neumann Undor,
Hatvan-u. 5,, Bignió-ház. Telefon 205.

•m arominál
Piaez-utca 12.

Részletfizetésre is kapható. — Tanítás 
díjtalan.

Uradalmi tea vaj
1 kitó I írt 20 kr„

naponta friss minőségben 
kapható. 

Tisztelettel

Deutsch Lajos,
Piacz-utczzi 33. szám.

Hah Éá Isid tíéís
0 lAi IÜISj.

■n»|r
a Iilj

•6.íólc-Tj.slei<É9oe]n.-

MijJJT&gy iőssd.Q 3X1 elleti- eb

Kalapok, czipők, ingek, nyak­
kendők, esernyők, pé tiztárezák,

»IDD bü
A közelgő

izr. húsvéti ünnnepekre
üveg, porcellán, zománcozott edényeket

és mindenféle

eve sssk ősöket
ajánl

Kasmyitzky Endre
Debrecen, Piai-utca 57.

Vidéki megrendeléseket a leg­
nagyobb figyelemmel teljesít

szivar-tárczák, séta-botok, fog- 
kefék, haj- és ruha-kefék, zseb­
kések, zsebtükrök, gyermek- 
játékok, gyermek-kocsik. aján- 
dék tárgyak és számos ittfel nem 
sorolt áruk hallatlan olcsón.

I Uj liSEtraktär, I
•cö

•c3
|J*
'S
N

fi -O

II o 
5 ts

Tisztelettel tudomására ho­
zom a ii. é. közönségnek, pékek­
nek és kenyérsütőknek, — hogy 
1'őzeiék-üzletemet kibővítettem és
as István sSasnalmi és ssját 
őrlésű busa és kitinére»

Xjiszt©.lrb<51
naggy raktá rt rendeztem be, me­
lyeket a ÍQj|ro?c$5Óbb napi árban 
árusítok, — továbbá minder.nemü 
főzelék-czikkeket, u. m : borso, 
iőücse, b&li, rizs, köles, lek­
vár, borgo.Q.ya stb., a lehető 

legolcsóbban árusítok.
A n. é. t. közönség pártfogását

kérve, tisztelettel:

Legújabb
Női-, Férfi-, Leány- ős Fin-

szaima-kaíapokat,
Művirágok- és kalapdiszitéseket

■ *effn&gyobb választékban
megszokott

Olcsó árak mellett ajánl

SCHWARZ M. L.
Fő acz, 38., posta mellett.

UJ
óriási küldemény érkezett

Szalon-, ebsdiö- és fntó- 
szőny egekből.

Nagy választék a legújabb 
csipke- és szövet

függönyök,
valamint 

b"u.to37-BBSö-ve»talrb®z2.

szőnyei?h.éza
DEBRECZEN, 

Kcssuth-utcza 11. szám.

Sí
9
<9a
a
n
P
so
pi,

ÍZ
SQ
&
3
£.
9

Friede awn Lipót
k»tO'-si-é e’-mozö.

TTj válfaj a. ti
Vau szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, legst esz, fti rdöberendezés, 
clozettek, csatornázás, szivattyúk, Iég­
és gázmotorok fölszerelését, epület- 
és diszmü bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk nánden e szakmába 
rágó uj oerendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
& és átalakításokat, s

A n. é. közönség pártfogását 
tisztelettel:

IlTHl és TÓTH,
vállalkozók, Péterfla-o. W. n. 

Telefon bzüxxi z 3SI, <9e$5

K5
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fifsŰ
p Dija IP fzó lg 40 fillór, r’indcn további 

»•ró 4 fillér, vasuigahb oflUiitkei nyomatott m
fejj ijí

1 révéiben! rn'lnliozódAitohra pon- 
toannvüli'isro!jj:il.. Iia .% szüksége* 

|H»«i »bélj C{f hekfí.Metik.
Apró blrde!é«.(‘li elóre ;ire(end6k.

1

Ajánlat.
LEGSZEBB I-1ÍUSVÉTI levelező-lapok leg­

nagyobb választókban, Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében kaphatók.

SIMA és GYWvERES nemes bor, csemege és 
lugas ezőlőoltivány, olcsó árban kapható Laka­
tos József Bel a kis-kágyai szőlőtelepén, u. p. 
Székelybid. '

VALÓDI PRÁGAI sonkámat ajánlom t. ve­
vőimnek az ünnepre: .1 drb 2 fél, 3 éis 3 fél 
kilogramos hi lőj a 1 frf 30 krajezár. Bán Kál­
mán csemege-üzletében, Egyháztér.

uninkra, rccgii a 
legolcsóbb. ViilaEumú beren­
dezések kizárólaj; FÖLDVAd-I 
L. debreczc-r.i ulsó electro- 
mocbanikus kéatöt a legtar­
tósabb an Kocantb-u. 1. szám az 
udvarban tJj berendc:;;ősök­
nél másfél évi, javitásokuái 
fél évi díjtalan rendbe-ntar- 
tás, villamos aiőBzorok. tele­
fonok, villamos házicsengsk 
felsze^clóse és villamos zseb­
lámpák raktam. Villanyos 
házicsengók és telefonok jó 
karban tartásai., évi három 
koronától fel oicb vállalom.

MÉSZÁROST keres az ungvári fogyasztási 
szövetkezet, kedvező feltételek mellett. Érte­
kezhetni : Mocsáry Géza helyettes polgár- 
mesterrel, Ungvái.

ELÁRUSÍT ÓN Ő azonnali belépésre, 100 ko­
rona óvadékkal felvétetik. Czim e lap kiadó­
hivatalában.

Eladás,
ELADÓ egy jó karban levő Írógép. — Czim a 

kiadóban.

2 DARAB jó karban levő jégszekrény és egy 
kocsi, jutányos árban eladó. Bethien-u. 29.

WEIDNER JÓZSEF 46 év óta fónálló czipo- 
üzlete, berendezés és i> évi bérlettel, családi 
körülmények miatt eladó.

A PÁLL A GON 26 hold 1055 négyszög öl, uj- 
osztásu föld eladj vagy bérbe kiadó. Érte­
kezhetni Miklós-utcza'45. szám.

EGY Jó KARBAN levő pedálos ezimba^om, 
elutazás miatt eladó. Czim a kiadubivatalba.

100 DARAB magyar 
44. szám.

juh eladó. Eötvös-utcza

EEADÓ egy jövedelmező ház, keresztépülettel, 
Csapó-utczáboz közel, Csillag-utcza 19.

ELADÓ 1. A Tégláskert I. járás 26. sz. 365 
öles szántóföld lakóházzal. 2. A Martinkán 
II. járáson 1000 öl termő szőlőföld lakó­
házzal. Felvilágosítást ad a Debreczeni Első 
Takarékpénztár titkárja.

EGY NAGY bolti ernyő és két oldal-kirakat, 
olcsón eladp. Füstös Testvéreknél.

Telefon
163.

TÖLGYFA-SZŐLŐKARÓ Hegedűs Emil fa- 
kereskedőiuél, Miklós-utcza 7. sz. a., a hol 
is mindenféle jó minőségű tűzifa, valamint 
vastag varga fa is kapható.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatók, Riesz ezukrázdájéiiban.

ELADÓ Hadházi-utcza 12. szám alatt csinosan 
berendezett udvar, lakház, istálló és mellék- 
helyiségekkel 3600 koronáért.

HOMOK-KERT-uícza 75. sz. ház eladó.

HC2 Tisztelettel értesítem a n é. közön- j 
séget. hogy húsvéti ezikkeket, valamint sa- f 
vanyitotfc káposztát. czékVa-cziberét, bor- j 
eczetet és burgonyát nálam a legolcsóbban jj 
beszerezhet. Tisztelettel Friedmann Lipót, ^ 
Hatvan-utcza 35. sz.

I A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek 
I beszeljék a
I 8 H f f \f f „Styria“
I ái I! ii 11 M ä forrást,
I idült gré*re- ór légcsőhnrutnál.

2 SZOBÁS utczai garcon lakás, Szécbényi- 
utcza 42. sz. alatt, bútorozva vagy bútor nél­
kül, Május 1-től kiadó.

3 SZOBÁBÓL és mellékhelyiségekből álló mo­
dern utczai lakás, — Május 1-től kiadó. — 
Battbyányi-utcza 13. I. emelet.

ELEGÁNSÁN BÚTOROZOTT utczai szoba ki­
adó. Szent-Ann a-utcz/i 5. szám.

KÖLTÖZKÖDÉS EKET és mindenféle szállítá­
sokat, pontosan, legolcsóbb árban eszközöl 
Weisz Jakab szállító, Csapó-u. 39. Telefon 
szám 175.

Hajdú vár megye V* Debreczen sz. kir. város 
főispánja.

220/1904.

SZABNI tanítok 10 koronáért. Cim a kiadóban.
SZALON - GARNITÚRÁK behúzását, javítá­

sokat, díványok, madráezok elkészítését, uj 
megrendeléseket jutányosán vállalom. Jámbor 
Zsigmond kárpité,6, Csillag-utcza 19.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen n. kir. városánál a rendőr 

főkapitány! állás elhalálozás folytán meg­
ürülvén, arra ezennel pályázatot nyitok 

Ez’n állás javadalmazása évi 4400 
korona fizetésből és 800 korona lakpénz 
bői á‘l.

Pályázati határidő 1904 év április 
hó 10 ike bezárólag.

A pályázati kérvények 1 korona bé­
lyeggel ellátandók 8 a már közszolgálat­
ban álló pályázók részéről hivataliőnökük 
utján, a közszolgálatban nem állók részé 
ről közvetlenül nállam adandók be.

A kérvények mellett bemutatandók: 
a születési anyakönyvi kivonat, erkölcsi 
és vagyoni bizonyítvány a végzett tanul­
mányokról és eddigi működésről szóló bi- 
zonyitvánvok, a hadkötelezettség teljesité 
Bének igazolása és hatósági orvosi bizo­
nyítvány folyamodó testi épségéről, egész­
ségéről.

Debreczen, 1904 március 24.

Domahidy Elemér,
fő epáj.

Nyoma tett Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület)

EGY CSINOS kis uj ház, mely két szoba, 
konyha, kamara, pincze és külön udvarral, 
egy vagy több évre kiadó. — Értekezhetni a 
kiadóhivatalban.

Kereslet
NEMET SZÓRA debreczeni csere-gyermeket 

keres Dr. Schöntag Samu városi orvos, 
Svedléreu, Szeposmegye, — hol német tan­
nyelvű 6 osztáivu ág. ovang. és ró in. kath. 
elemi .iskola és zongora-tanulásra is alkalom 
van. Ö VI. gimnázium osztályba menendő 
fiát adná cserébe. Német szóra 1—2 elemi 
iskolába járó gyermeket kosztra is elfogad. 
Egészséges fenyves vidék, gondos felügyelet, 
tápláló koszt, mérsékelt ár. Értekezni lehet 
személyesen f. évi márczius 31 -tői, April 10-ig 
helyben, Csapó-utcza 52. sz. a.

Kagti-pílya aepjitíi!
Csapó-kert II. járás, 282-ik szám.

Vau szerencsém a t. kugli-járéi ked­
velő közönség b. tudomására hoz i, hegy 
saját házamnál egy újonnan é ült s fedett 
kuUi'ót építtettem, melyet jövő hó 4-ca 
azaí| Ku vét más d napján, dél­
után ünnepélyesen megnyhok

Hol tisztán kezelt kitűnő Martin ka’ 
ó- és uj bor és naponta f iss tölté.ii már­
ciusi Sör áll a t. közönség reodelüe- 
zéséce.

A n. é. közön-ég szives pártfogását 
kérve, vagyok tisztelettel

Bal; gh Gyórgyné.

I c o T r i#IhóTEK mm,
ÍSZOBAPABLÓLACK
HS legjobb és legmegbi/hafóbb

be-sra aáLirlávsi forráta

! TEREI J. utóda cégnél 
HatYan-u.13.

Dr. Schönfeld-féle oáj- es akvaral- 
festekek, valamint festövssxitak és hozzá 
való ecsetei iegslc„éob arban..

Államilag ólomzá­
rolt IueJiernet ei 

vb. í herena ere*
deli északnémetor-

^ repa,angvas vala­
mint veteaaeny- 
és vjrágmagvak 
leSÍ0k'0 minőségben 
s napi áron kaphatók

Deu.roh Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

Állandó D a. kiáliitás, saját Hl] Ifi?1 gyár, 
aiapttatott 1875. évben

Oaztrmagy, szab. asztal-gyár.

Teljes lakberendezések
u. m. há’ó, ebédlő éa szalon-beren­
dezések a legfinomabb kivitelben 

kapható

cs. éa bír. udvari butor-gy Arcénál

Debreczen.
• — 1 • Piacz-utcza 71 szám. -=
Költségvetés, rajz éa minta kívánatra 
díjmentesen szolgálok, javítások és 

átalakítások elfogadóinak.

Debreczeni Újság korforgógópón.


